

王室大婚

1900賓客獲邀見證 東王唔俾面

威廉大婚 6舊愛聚首

英國威廉王子與未婚妻凱蒂下周五大婚，將是英國30年來最隆重喜事，屆時定必冠蓋雲集，場面盛大。英國《太陽報》昨日率先披露獲邀出席婚禮的賓客名單，多達近1,900人，包括全球多國王室成員都已答應出席，唯獨柬埔寨國王諾羅敦·西哈莫尼(King Norodom Sihamoni)卻「唔俾面」，至今未有回覆。威廉和凱蒂共6位舊愛也在名單上。

未有回覆是否應邀出席婚禮的57歲東王西哈莫尼，2004年登基，之前曾是芭蕾舞演員和導師，翻查歷史，原來他並非首位冷待英國王室婚禮的東王，其父西哈努克曾於1963年拒絕出席雅麗珊郡主的婚禮，原因是他被告知不會獲儀仗隊歡迎，也不獲邀下榻溫莎堡。

裙，正是出自海雷爾。

在254位女家親友中，曾被揭吸毒的凱蒂叔叔戈德史密斯也在其中。至於由英女王和王儲查爾斯邀請的貴賓則有255位，包括62名外國王室成員和國家元首。獲邀的還有另外1,000位賓客，大部分是政治人物、高級公務員和外國外交官員，由王室官務大臣辦公室負責發出邀請函。

碧咸伉儷躉豆同獲邀

報端稱，賓客名單上包括由威廉和凱蒂邀請的388位好友和親戚，當中不乏國際級名人，包括英格蘭球星碧咸和太太維多利亞、電視喜劇《躉豆先生》諧星路雲·雅堅遜，以及天后麥當娜前夫、電影《狗屋四小強》英國導演佳烈治等。凱蒂最喜歡的巴西著名時裝設計師海雷爾也獲邀，凱蒂訂婚時所穿的藍色連身

奧巴馬與莎拉齊齊無份

與安德魯王子離婚多年的約克公爵夫人莎拉，並沒在名單上出現；王室也沒邀請美國總統奧巴馬，原因是威廉並非在王室繼承排名中排第一順位。

不過「好戲在後頭」，凱蒂邀請了在認識威廉前結交的前男友芬奇，以及讀6年級時的排開男友馬克思出席；威廉更勁，邀請了全



柬埔寨國王西哈莫尼

數4名前女友，包括傳聞是威廉第1個真愛的克雷格。凱蒂亦邀請不少在馬斯蒂克島認識的朋友，令人猜測2人會到這個加勒比海島嶼度蜜月。

英國《太陽報》/《每日郵報》



威廉和凱蒂的肖像面具大受歡迎，生產商忙於將新面具入箱。



英國旗掛滿倫敦市中心，到處充滿歡樂氣氛。

凱蒂誓詞拒「出嫁從夫」

即將嫁入王室的凱蒂，處處被外界拿來與已故戴安娜王妃相比。她也決定要追隨戴妃腳步，拒絕在婚禮上發誓「順從丈夫」，只肯承諾「愛護、慰藉、尊敬並守護」夫婿威廉。

戴妃於1981年嫁給查爾斯時，離經叛道地捨棄王室禮儀，沒發誓「順從」查爾斯。雖然她此舉當時沒帶來王室新潮流，卻得到與威廉相識10年、早已互相平等對待的凱蒂仿效。

據報威廉和凱蒂與坎特伯雷大主教威廉斯討論後，已擬好婚禮誓詞。將為二人證婚的威廉斯，讚揚一對新人對終身大事的態度，「他們經過深思熟慮，仔細想過自己心之所向、對彼此的承諾，我深

受感動。」

威廉斯前日披露，二人曾向他坦承擔憂在眾目睽睽下成婚，二人被迫仔細思考壓力對婚姻將造成的必然影響，同時還得銘記其他王室成員的婚姻紀錄。

不過，在呼籲社會大眾給予新人祝福的同時，威廉斯仍對二人抱持極大信心。

戴妃當年結婚只有20歲，但敢於捨棄王室傳統，拒絕發誓從夫，獲得當時的西敏寺祭司長卡本達讚賞。卡本達說：「婚姻是一種兩人平等的關係，若其中一方支配伴侶，將與這誓詞不符。」

英國《每日郵報》/《每日鏡報》

A12 責任編輯：孔惠萍

王室族譜



賓客名單曝光(部分)

- 英格蘭球星碧咸、太太維多利亞
- 《躉豆先生》諧星路雲·雅堅遜
- 麥當娜前夫、英國導演佳烈治
- 巴西著名時裝設計師海雷爾
- 哈里王子女友切爾西
- 威廉舅父史賓沙伯爵
- 西班牙王后索非亞、王儲費利佩
- 摩納哥元首阿爾貝親王
- 英國首相卡梅倫
- 英國在野工黨黨魁文立彬
- 凱蒂叔叔戈德史密斯

英國《太陽報》



女王同意大婚 文件為證
英女王前日正式簽署文件，同意王孫威廉迎娶凱蒂。文件下方有以金黃色綵繩繫上的大型英國國璽蠟章，上面寫道：「我們最摯愛的王孫威爾斯王子威廉·阿瑟·菲臘·路易斯，與我們信任及喜愛的凱瑟琳·伊利沙伯·米德爾頓結為連理。」根據1772年王室婚約法，所有喬治二世子孫婚前都必須得到君主同意，否則婚姻無效。

大婚倒數6日 倫敦變靚D

隨着大婚進入倒數階段，經過大量美化市容工作的倫敦，如今已煥然一新，向一對新人及數以百計貴賓展現最好一面。

為確保倫敦跟新娘一樣明艷照人，該市徹底清潔，並搭起大型看台，以便記者能掌握最佳視野。白金漢宮對面已懸掛數十支英國旗，新人在西敏寺行禮後會乘馬車前往白金漢宮，沿途將豎立更多國旗。當局在栗子樹上裝設喇叭，向民眾播放婚禮實況。聖詹姆士公園的草坪也經過修剪，花開處處。特拉法加廣場雖不是車隊經過地點，但當局也借機清洗附近多個20年未被清潔過的19世紀噴水池。

民眾及遊客對婚禮紀念品需求極高，有店主表示新人肖像的杯碟抹布幾乎賣光。

法新社

網上每10秒提1次婚禮

科技公司綠光研究指出，威廉大婚一事，每天在網上被提及9,000次，相當於每10秒一次。在3至4月間，全球主要網絡媒體有多達15.8萬篇貼文與婚禮有關，單是在14至21日的一周內，就有約6.1萬篇，佔38%。

研究顯示，以全球而言，對威廉大婚感到興奮的人，與不感興趣者的比率是6比1。而談論大婚的網站，最多的是網絡新聞來源，其次是網誌，最受關注的主題分別是準王妃凱蒂的婚紗，賓客名單和禮物。

路透社

美導彈無人機 炸利比亞

利比亞戰事陷入拉鋸之際，美國首次派出攜帶導彈的無人偵察機到利比亞，加強攻擊政府軍目標的準繩度。據美軍高層透露，盟軍空襲至今，只能削弱政府軍地面部隊30-40%戰力。「捕食者」過往用於打擊阿富汗與巴基斯坦邊境的武裝分子，雖殺傷力較低，仍不斷造成平民傷亡。該款無人機此前已在利比亞執行任務，但一直不攜導彈。

國防部長蓋茨前日透露，總統奧巴馬基於「人道主義形勢」，決定授權採用「捕食者」戰機。參謀長聯席會議副主席卡特特表示，首兩架「捕食者」前日已派往利比亞，但因天氣不佳折返。

麥凱恩訪利 敘射殺38示威者

美國資深參議員麥凱恩昨日抵達利比亞反對派根據地班加西，是2月底反政府浪潮爆發以來，到訪當地的最高級美國政客。一直大力支持美軍干預利比亞的麥凱恩，形容利國反對派是「英雄」，此行旨在「實地評估局勢」，並計劃會晤反對派組成的「國家



「捕食者」過往用於打擊阿富汗與巴基斯坦邊境的武裝分子。

委員會」。

此前約日繼續空襲的黎波里，利比亞軍方消息稱，空襲造成7名平民死亡，18人受傷。同時，卡扎菲政權警告西方國家不要向反對派控制地區派遣軍事顧問，認為此舉意味「地面軍事進攻的開始」；官方通訊社又指北約攻擊運油船，違反聯合國安理會有關



麥凱恩(紅圈)昨日在班加西經過政府軍遺下的武器。

決議。

此外，敘利亞國內多個城市昨日爆發大規模反政府示威，據目擊者表示，保安部隊發射實彈驅散，各地合共有最少38名示威者死亡，其中在南部達拉省的伊茲列市最少有8人喪生。

美聯社/路透社/法新社

泰東邊境再駁火 6死

泰東邊境昨日再發生武裝衝突，兩軍各有3名士兵死亡，數十人受傷，其中3名泰兵危殆。東盟輪任主席國印尼強烈呼籲泰東停止敵對行動；中國外交部發言人洪磊呼籲雙方保持冷靜、克制，通過協商解決分歧。

衝突發生在柏威夏寺以西200多公里，泰國素叻府拍德縣與柬埔寨邊境有爭議的大塔漢寺遺址附近地區，從上午約6時半起持續逾6小時，雙方均動用機關槍、火箭炮、大炮等，數以千計平民疏散。東軍稱，敵方炮彈深入21公里的村落，民房損毀。

泰外交部稱，當時有東軍擅闖泰境內，泰軍發出警告，東兵首先開火；泰防長稱，懷疑東方想佔領寺廟。東內閣辦公廳則表示，泰軍侵入東方領土500米，並攻擊東軍營。東方長已至聯合國安理會主席，投訴泰國「蓄意侵略」。泰總理阿披實下令徹查。

法新社/路透社/美聯社

歐洲爆六千五宗麻疹 世衛籲接種疫苗

世界衛生組織(WHO)表示，今年以來，歐洲爆發嚴重麻疹疫情，33國通報6,500多宗病例，其中單是法國就發現4,937例，相當於去年全年總數。世衛敦促民眾赴歐前應先接種疫苗，兒童旅行前應接種兩劑三合一疫苗(MMR Vaccine)，成人則應接種至少一劑，以免疫情蔓延。

世衛資料顯示，今年以來，除法國外，西班牙、德國、荷蘭、英國、挪威、羅馬尼亞、俄羅斯、瑞士和馬其頓等國的麻疹病例也增加。世衛官員認為，現在爆發的麻疹疫情，是因為沒對所有兒童接種疫苗。

新華社/中央社